AJiekca Masrgyeckn
Ckomnje

PEI'PECUBHA UHAYKIINJA

[pu mokaxxyBame Ha TOJIEM OpOj MaTeMAaTHYKH TBPICHA Ce KOPUCTH TAKAHAPEYCHUOT
MPUHIAI HA PETrpecHBHA HMHAYKIHja, KOj IO MPEUIOKWI (paHIyCKHOT MaTeMaTHdap
Komu. OBoj MeTon Ha JOKaXKyBame, KOj BO JINTEpPATypaTa € MO3HAT KaKo JTOKaKyBamke OJ1
n ko N-—1, ce cocrom BO JOKaxkyBarbe Ha umInnkanujata T(N) =T(n-1), kage co

T(n) e oO3Ha4YCHO TBPACHETO KOE ce MOKaXyBa. JacHO, caMara MMIUIMKanWja HE €
JIOBOJTHA 32 J1a Ce JOKaxe JieKa TBpACHETo T (N) BaxKH 3a CEKOj MPHUPOJCH Opoj N, TYKY

MOTPEOHO € /1a ce 3Hae JeKa TBPACHETO BaXXH 32 OECKOHEYHO MHOTY IIPHPOAHHU OpOEBH,
IITO BO HEKOW CIIy4au €JHOCTaBHO ce JOKaXyBa. [lompenusHo, npunyunom na pezpe-
CUBHA UHOYKYUja TIACH:

Hexka T(n) e TBpAeHe KOE 3aBUCH OJ] TPUPOAHHOT Opoj N . Ako

i) T(n) e ToueH uckas 3a GECKOHEYHO MHOT'Y IPUPOIHU OPOEBHU U

ii) 3a cexoj mpupoaeH 6poj N >1 wuckazor T(N) =T(n—-1) e Buctuuwur,
Torami TBpAeweTo T (N) BaXkw 3a CEKOj NPUPOJIEH O6poj N .

[TpuHOMTIOT Ha perpecuBHA MHAYKIIM]a IPEIU3HO MOXKE JIa C€ M3BEE O]l IPHHIUIIOT
Ha MaTeMaTH4Ka HHIYKIHja, Mel'yToa Hue 0e3 1oKa3 ke npudarume Jeka 0BOj METO Ha
3aKJIyqyBame € TOUYCH.

Ipumep 1. Jlokaxu feka 3a NO3UTUBHU OpOEBH 84,8y, ...,8n,0p,05,..., b, Baxu He-

PABEHCTBOTO

N(ag +by)(@p +by)...(a +by) = Yayay...ap +Ybyb,..by, .

1

b

Pemrenne. BosenyBame cmena - =X, i=12,...,N U JageHOTO HEPABEHCTBO € €K-

BUBAJICHTHO CO HCPABCHCTBOTO

Y@+ %)@+ Xp).. (1 Xn ) 21+ X Xp.. X, (1)
KO€ ke To JAOKaKEME CO IMMOMOII Ha perpeCruBHA I/IHI[yKL[I/Ija.
3a n= 2 JAAaJICHOTO HEPABCHCTBO € CKBUBAJICHTHO CO

JA+ X)L+ X)) 21+ XX,

T.€. CO HEPABEHCTBOTO X + Xy = 2 X X2 , KO€ TIaK € €KBUBAJICHTHO CO OYHUIJICTHOTO HE-

PaBEHCTBO (\/g_\/g)z >0.

Heka npernocrasume feka (1) Baxu 3a Hekoj mpuposien 6poj N . Ke nokaxeme aexa

Baxku 3a 6pojot 2N . HaBucTrHa
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Y+ x) (L+ X)-..(L+ Xgn 1)L+ Xpp) = QN(H X)L+ X)L+ X4 )L+ Xon)
2 Q/(1+ XXz ). (1+\[Xan-1X2n)
>1+ Q/«leXZ ...,?XZn_]_in
=1+ 2x %o Xon_1%on -

Cnopen Toa, O IPUHIUIIOT Ha MaTeMaTHIKa MHIYKIHja CIEIyBa JIeKa HEPABEHCTBOTO

(1) Bakm 3a cute GpoeBH 011 06mHK 2"
Hexka mpermocraBume nexa (1) Baku 3a HEKOj MPHPOJIEH Opoj N W Ja JOKakeMe

neka Baku N—1. 3a taa wen Bo (1) ma 3ememe 14X, = ”—\]]i(1+ X )@+ Xo)... A+ %) -

JloouBame

’\‘/[(1+ X)L X 7T 214 U X Y@+ ) %) 11,

OJHOCHO

1
”—Q/(1+ %) (A+Xn1) 21+ \nf(xl...xn_l)lnfl =1+ n—\]ifxl...xn_l ;

na oJ NPUHIMIOT Ha perpecuBHa MHAYKIIMja cIeayBa Aeka HepaBeHCTBOTO (1) Baxku 3a
CEeKOj pHUPOJeH Opoj N . m

Bo cieanuor mpumep, co MOMOII Ha perpecHBHAa MHAYKIMja ke AaneMe JoKa3 Ha
HEpPaBEHCTBOTO Mely apUTMETHYKAaTa U TEOMETPHCKATa CpeinHa

ITpumep 2 (HepaBencTBo Ha Koun). 3a apurMeTHyKaTa 1 reOMETPUCKATA CPEIHHA

Ha MMO3UTUBHUTC pCaTHU 6p0€BI/I al, az,..., an BaXu

—Za.ZHHaw

i=1
IIpH IITO 3HAK 3a paBEHCTBO BaKU dKO U CaMO aKO al = az == an .

Pemenne. [IpBo co maremarnuka MHAyKIMja K Ke JOoKakeMe JieKa TBPICHETO

Ba)XXH 33 CUTE PUPOJHU OpOeBH o1 00K N = 2k ,keN.

a+a
3a k=1, re. N=2 HepapeHcTBOTO —5* > [aa, e exsuBarentHO co TOUHOTO
HEPABEHCTBO (,/al —Ja2)? > 0. Heka npernoctaBume sieka HEPABEHCTBOTO BakH 3a

k
n=2",k>1. Toram o NPETXOAHO JOKAKAHOTO M OJ WHIYKTHBHATA MPETIOCTABKA

cienyBa Jeka

%alz% %i +_ Z aj) = (1231)(1 Z a)
|—1 i=n+1 i=1 i=n+1

n

H g =214 H g —Z”Ha..

|=1 i=n+1 i=1 i=n+1
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Ia OJ MPUHIMIIOT Ha MaTeMaTH4Ka HHIYKIUja cIeyBa JeKa TBPACHETO BaXKH MPUPOA-
HHUTEe OpoeBH o 00MuK N = 2k ,keN, T.e. 3a 6ecKOHEYHO MHOTY IPUPOAHU OPOCBH.

Hexka nmpernocTaBuMe Jeka HEPaBEHCTBOTO € TOYHO 3a HEKOj IPUPOJEeH Opoj N u na

a+ay+.+ay_1

. Toram
n-1

3eMeMe a, =

a+ay+.+a, g+t
y+8+. 43 L snlga, g o Atltten
- Z\@ap.an g —— 7

0] Kazie JoO0muBaMe

1
a+ay+.+a, ﬁn’aﬁaﬁﬁa g t+ay+.+a, g\ e—
Tﬂ 2 n alaz..an_l n—1 n y T.C. ( n—l ) n Z n alaz..an_l .

ag+a,+.+4,
3aroa 2> nJajay..a, 1 . KOHEYHO 01 NPMHLMIOT HA PErpecHBHA MHIK-

IIMja cleyBa JIeKa JaJlcHOTO HEPaBeHCTBO € TOYHO 32 CEKOj MPUPOJCH Opoj N. m
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